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NÁVRH NA UZNESENIE  
 
 

Číslo poradia: 20.7 
 
 
Rôzne: 
Návrh na schválenie zápisov do Kroniky mesta Brezna za rok 2015 
________           ___   
 
 
Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 
 
I/  Schvaľuje 

zápisy do Kroniky mesta Brezna za rok 2015 
 
 
II/  Ukladá 
 PhDr. Anne Štulrajterovej, kronikárke mesta Brezna 
 

1. Po upravení textu o pripomienky poslancov zabezpečiť zviazanie kroniky a jej uloženie 
do Horehronského múzea. 

 
2. Zabezpečiť zverejnenie zápisu mestskej kroniky za rok 2015 na webovom sídle mesta. 
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DÔVODOVÁ SPRÁVA  
 
 

Číslo poradia: 20.7 
 
 
Rôzne 
Návrh na schválenie zápisov do Kroniky mesta Brezna za rok 2015 
               
 
 

Každá obec je povinná založiť a viesť obecnú kroniku, ktorej účelom je zachovanie 
miestnych dejín pre informáciu a poučenie budúcich generácií. Kronika mesta Brezna sa vedie  v 
zmysle platných  zákonov a nariadení. 

 
Kronika mesta Brezna je vedená od roku 1933. Súčasná kronikárka PhDr. Anna 

Štulrajterová bola menovaná do funkcie v roku 1991. Kronika bola prihlásená  do celoštátnej súťaže 
vyhlásenej Národným osvetovým centrom, kde získala dvakrát ocenenie  - 1. miesto v kategórii 
okresných miest.  

 
Návrh zápisu do kroniky mesta Brezna za rok 2015 obsahuje cca 100 normostrán Návrh 

zápisu do kroniky za rok 2015 má vecný a faktografický štýl, chronologicky zaznamenáva udalosti 
z jednotlivých oblastí spoločenského a hospodárskeho života v meste. Nie všetky oblasti sa 
spracovávajú každoročne. Väčšinou ide o také, kde boli zaznamenané zmeny. Kroniky za roky 2002 
- 2014 sú k nahliadnutiu aj na stránke mesta http://mesto.brezno.sk/kronika-mesta, kroniky staršie 
(od roku 1931)  sú  archivované v Horehronskom múzeu. Zdrojom informácií sú správy a uznesenia 
orgánov mesta, excerpovaná tlač, osobná účasť kronikára na podujatiach, dožiadané informácie 
z inštitúcií a podnikov. Vzhľadom k tomu, že do dnešného dňa neboli k dispozícii záverečný účet 
mesta, bude časť Hospodárenie mesta doplnená a dopracovaná po schválení materiálu v MsZ. 
Dôležitou súčasťou mestskej kroniky je sprievodný dokumentačný materiál. Budú ho tvoriť 
fotografie  v digitálnej podobe, pozvánky, plagáty a regionálne noviny. Zoznam sprievodnej 
dokumentácie bude spracovaný s uvedením na odkazy v texte, náznak spôsobu spracovanie 
dokumentačného materiálu je červeným písmom za konkrétnym textom.  Tam budú aj odkazy na 
jednotlivé stránky na internete, kde si možno text doplniť. (napr. http://mesto.brezno.sk/mestske-
zastupitelstvo). V tomto roku budú súčasťou sprievodného materiálu formou vloženia priamo do 
textu aj historické fotografie zo zbierok Horehronského múzea (v časti  historický kalendár).  

 
Návrh zápisu do mestskej kroniky za rok 2015 bol predložený na pripomienkovanie aj 

s odbornými pracovníkmi – historikmi Horehronského múzea v Brezne, ktorí k návrhu predložili 
nasledovné stanovisko:  

 
Predložený návrh zápisov do kroniky považujeme za dostačujúci pre zachytenie rozhodujúcich 
a kľúčových udalostí politického aj občianskeho života v meste. Jednotlivé kapitoly sú vyvážené 
a poskytujú primerané informácie k danej sledovanej udalosti alebo podujatiu natoľko, aby poskytli 
v priereze celkový pohľad na dianie počas roka. Štruktúra zápisov je úmerná zámeru 
chronologického zaznamenávania udalostí a výstižného a hutného popisu konkrétneho diania. 
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Podrobnejšie informácie k vybraným a popísaným javom môžu nahrádzať odkazy na príslušné 
linky, ktoré poskytnú dodatočné a vyčerpávajúce záznamy. 
 
Oceňujeme spravodajský prístup a osobnú nezaujatosť autorky zápisov. 
 

Po doplnení návrhu zápisu o pripomienky členov mestského zastupiteľstva budú  následne 
vyhotovené dva exempláre. Tieto budú uložené na základe dohody mesta  v Horehronskom múzeu, 
jeden exemplár bude slúžiť na študijné účely, druhý bude deponovaný v archíve múzea.  

 
Návrh zápisu do mestskej kroniky za rok 2015 bol zaslaný na pripomienkovanie členom 

všetkých komisií.  Tieto sa týkali len formálnej stránky. Všetky pripomienky kronikárka  
akceptovala  a tieto  boli do návrhu zapracované.  


